
ATA Nº07/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE ABRIL DE 2023. 

Aos 04.04.2023 (quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

EMERSON LORENZI; MARCIO TREMEA; NAURA B. FONTANA; VALDOMIRO LEMES 

e VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº07/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de 

TEREZINHA TRENTIN SARTORI, ocorrido no dia 29 de março de 2023, registrando-se nos anais 

desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO Nº08/2023: “Leva votos de 

PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de JOCELI KUMINIKI DE CHAVES, ocorrido no dia 03 

de abril de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. PROJETO 

DE LEI Nº020/2023: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar, em caráter temporário e 

emergencial, 01 (um) Monitor Social e 02 (dois) professores CPA por prazo determinado”. Flavio 

Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº021/2023: “Reorganiza as disposições sobre a 

Politica Municipal de Atendimento dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras 

providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal.  INDICAÇÃO Nº006/2023: “Construção de 

Lombada na estrada de Posse dos Linhares a Encruzilhada Bela Vista, mais precisamente em frente a 

propriedade de Edenilson Lorenzi”.  Ver. Emerson Lorenzi – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº007/2023: 

“Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, contrate uma Empresa de 

vigilância, para prestar serviços de segurança armada nas escolas”.  Ver. Emerson Lorenzi – Bancada 

PT. INDICAÇÃO Nº008/2023: “Ampliação da Sede da Melhor Idade”.  Verª. Geneci de Oliveira – 

Bancada PP. INDICAÇÃO Nº009/2023: “Recuperação da estrada de Linha São Miguel a Linha 

Sbarain e Linha Limoeiro e recuperação da Ponte próxima a Propriedade de José Evangelista de 

Resende”. Ver. Valmor Rossetto – Bancada PP. Concedeu a palavra a senhor vereador JAQUES DE 

COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, infelizmente temos 

dois Requerimentos de Pesar, enviar as condolências as famílias, temos dois Projetos, um que pede 

autorização para contratar dois professores e um monitor social para trabalhar junto a APAE, a forma 

legal, de contratação seria por processo Seletivo, mas devido a urgência pede que seja contratado, sou 

favorável e o Projeto 021, simplesmente temos aqui a Lei que vai dar seguimento a nível nacional, esta 

de acordo o Conselho e acredito que vem a somar e regularizar, que temos que seguir conforme a Lei 

diz, indicações sou plenamente favorável, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

é triste falar em Requerimentos de Pesar, a gente pede que Deus ampare as famílias, Projetos de Lei 

foram bem esclarecidos, sou favorável a todos, Indicação do vereador Emerson, respeito sua ideia de 

contratar segurança armada nos colégios, mas acho melhor conversar com os alunos, Conselho tutelar 

e ir analisando os comportamento das crianças, mas se o senhor tem essa ideia respeito, fiz uma 

indicação a pedido da comunidade, era isso, obrigado”. Assumiu a direção dos trabalhos o ver. Vice-

Presidente Juliano Malacarne que concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI ALVES DE 

OLIVEIRA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, com pesar 

que a gente manda um abraço a essas duas famílias que perderam pessoas, que Deus conforte os 

corações, quanto aos Projetos de Lei, sou favorável aos dois, são importantes para o nosso Município, 

as indicações também sou favorável, como o vereador Valmor falou, guarda armada nos colégios seria 

um pouco pesado, a gente luta tanto contra a violência, talvez uma boa conversa, acompanhamento da 



Brigada ajudasse e não precisasse passar para a vigilância armada, armas é pesado para educação das 

crianças, mas bem colocada a sua preocupação Emerson, falar um pouco da minha indicação ali é um 

espaço pequeno e como esta na indicação o Município poderia ampliar e dai usar esse espaço, sempre 

tem os eventos, então que seja feita essa melhoria, obrigado”. Reassumiu a direção dos trabalhos a 

vereadora Geneci Alves de Oliveira, que passou a votação da matéria: Requerimentos nº07 e 

08/2023; Deferidos de Pleno. Indicações nº006, 007, 008 e 009/2023; deferidas de Pleno. Projetos 

de Lei nº020 e 021/2023; Aprovados por unanimidade. Ata nº06/2023; Aprovada por unanimidade. 

Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador EMERSON LORENZI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, quero pedir a Deus que conforte o coração das famílias enlutadas, construção 

de lombada, é de extrema importância, ali tem as saídas de maquinários, tem cachorros, gatos e o 

pessoal não respeita, já aconteceu acidente e ali é muito perigoso de ser fatal, além da poeira, casa não 

adianta limpar, já pedimos várias vezes, não deram atenção para nós, não sei se por que somos 

contrário, de outro partido, mas o Rio dos Índios é para todos, sobre oque a Presidente falou, arma é 

uma palavra pesada, mas na mão de quem tem estudo, passa por treinamento, psicólogo, não é, eu sei 

que nosso Município é pequeno, mas Saudades também é e não aconteceu, não morreram pessoas, 

algum pai de aluno pensa em receber uma noticia dessas, não é só aluno que pode ir armado, pode 

alguém de fora, estava com depressão, entrou lá e matou crianças inocentes, os pais saberem que lá 

tem alguém que sabe agir se precisar se alguém chegar armado, ele tem o treinamento para combater, 

não digo que não pode acontecer igual, mas quem tem o treinamento é mais eficaz, tem que contratar 

uma empresa qualificada, quero pedir aos colegas e ao Poder Público que pensem, vamos evitar, por 

que depois não adianta lamentar, em São Paulo não aconteceu, espero que essa indicação seja efetuada, 

obrigado”. Encaminhou o processo de contas do Governo do Poder Executivo, referentes ao ano de 

2019 a Comissão Permanente para elaborar os pareceres, estabeleceu até o dia 10 de abril para emissão 

dos parecer, designou o dia 18 de abril de 2023, após a sessão ordinária para apreciação do Projeto de 

Decreto legislativo. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será no dia 18 de abril, do 

corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou 

encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai 

assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


